

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (2440) ● СУББОТА, 21 июня 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

ВОЗЗВАНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, собравшиеся в Москве на международном Совещании, обращаемся к народам мира, ко всем людям, независимо от их убеждений и политических взглядов, с призывом к совместным действиям во имя защиты и укрепления мира.

Борьба идет за самое важное — за будущее человечества. В первой половине нашего века две мировые войны унесли свыше 70 миллионов человеческих жизней, стерли с лица земли тысячи цветущих городов и сел. Зловещий атомный гриб над Хиросимой — это трагическое предостережение о том, к каким последствиям может привести третья мировая война, если бы империализму удалось ее развязать.

Мировой конфликт в нынешних условиях, когда ядерные бомбы могут в считанные минуты достигнуть любого континента и опустошить огромные территории, означал бы гибель сотен миллионов людей, превращение в руины и пепел сокращив мировой цивилизации и культуры.

Войны, акты агрессии и насилия, посягательства на свободу народов — все это имеет свои истоки в политике империализма.

Это империализм, и прежде всего американский империализм, наращивает гонку вооружений, усиливает международную напряженность, разжигает в разных уголках земного шара конфликты и локальные войны. Заклятый враг свободы народов — американский империализм стремится всеми средствами по-

давлять национально-освободительные движения, организует реакционные перевороты, навязывает и поддерживает антинародные режимы.

В течение многих лет американские империалисты ведут во Вьетнаме агрессивную войну с применением самых варварских средств.

В результате израильской агрессии против арабских народов на Ближнем Востоке сохраняется опасный очаг напряженности, который в любой момент может вызвать пожар войны.

Постоянную угрозу миру создают провокационные прожекты империализма против Кубы, у берегов Кореи, против многих государств Азии, Африки, Латинской Америки.

В центре Европы набирает силы воинственный западно-германский империализм, поднимает голову неонацизм. Опираясь на агрессивный блок НАТО и действуя в тесном союзе с американским империализмом, бонские правящие круги, которые не извлекли необходимых уроков из разгрома гитлеровской Германии, проводят политику рванца, тянутся к ядерному оружию, угрожают безопасности всех европейских народов.

Угрозу миру в Европе создают военные базы, представленные американским империализмом в различных странах НАТО и в Испании.

Политика агрессии и войн, проводимая ради барышей монополистического капитала, усиливает в самих капиталистических странах эксплуатацию широких народных масс, разжигает расовую дискрими-

нацию, культивирует грубое насилие, ведет к ограничению демократических свобод, угрожает кровным интересам народных масс. Милитаризация экономики пожирает огромные материальные средства, снижает жизненный уровень, ложится тяжелым бременем на плечи людей труда. Империализм виновен в том, что величайшие достижения науки и техники, которые открывают новые горизонты перед человечеством, обращены на цели разрушения, в то время, как сотни миллионов людей страдают от голода и нищеты.

Вот почему борьба за мир сливается с борьбой за свободу народов, прогресс и демократию, за избавление от чужеземного насилия, от колониализма и неоколониализма, реакции и фашистской диктатуры.

Прочный мир сегодня не утопия, это вполне достижимая цель. Ныне в мире существуют могучие общественные и политические силы, которые выступают против войны, за разрядку и широкое международное сотрудничество. Последовательная миролюбивая политика первой страны социализма — Советского Союза и других социалистических государств, усиление борьбы трудящихся в странах капитала, рост национально-освободительного движения, выступления широких кругов мировой демократической общественности, сторонников мира

Окончание на 2-3 стр.

На международном Совещании коммунистических и рабочих партий

17 июня заседание международного Совещания коммунистических и рабочих партий проходило под председательством Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Уругвая тов. Р. Арисменди. Принимается Основной документ Совещания — «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Участники Совещания единодушно принимают также Обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Участники Совещания встречают принятие этих документов аплодисментами.

С изложением позиций своих партий по поводу Основного документа выступили: член Руководящего комитета и секретарь ЦК Швейцарской партии труда тов. Лехляйтер, Генеральный секретарь Партии освобождения и социализма (Марокко) тов. Али Ята, Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании тов. Дж. Голлан.

Тов. Р. Арисменди произносит заключительную речь.

Делегаты поют гимн коммунистов «Интернационал».

Международное Совещание коммунистических и рабочих партий завершило свою работу.

В честь участников международного Совещания

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съездов прием в честь участников международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. А. И. Брежнев.

(ТАСС).

Повышение продуктивности животноводства — в прямой зависимости от производства кормов. Особенно важно иметь хорошую кормовую базу хозяйствам нашего района. Длительный стойловый период требует немалого количества сена, силоса, корнеплодов.

Не приступали к ремонту этих машин в колхозе «Путь к коммунизму». Во всех хозяйствах не готовы к работе стогометатели и тракторные грабли. Не везде составлены рабочие планы, разработаны условия социалистического соревнования. Плохо готовят си-

СКОРО-СЕНОКОС!

Колхозы района и совхоз «Прибайкальский» ежегодно увеличивают производство продуктов животноводства, в соответствии с этим увеличивается и потребность животноводства в кормах. Учитывая это, хозяйства района решили нынче получить с каждого гектара по 15 центнеров сена и заготовить его не менее 62235 центнеров — на 2 тыс. центнеров больше, чем было заготовлено в прошлом году.

28 мая с. г. вопрос об организованном проведении заготовки кормов в хозяйствах района был рассмотрен на сессии аймачного Совета депутатов трудящихся. Было решено в срок до 25 июня завершить подготовку к сенокоске.

Что же сделано хозяйствами по этому вопросу? Сейчас повсеместно идет подготовка к этой важнейшей кампании. Завершается ремонт конных сенокосилок и граблей. Колхозники готовят ручной инвентарь — вилы, ручные грабли, ремонтируют сброю. К сожалению, хуже дела обстоят с ремонтом тракторных сенокосилок. Из имеющихся 45 косилок отремонтировано только 22.

лосные сооружения.

Известно, что массовое сенокосение в Прибайкалье начинается в конце первой декады июля. До сенокоса осталось 15 дней — времени крайне мало, а дел по подготовке к сенокосу много.

Руководителям хозяйств, партийным организациям надо быстрее разобраться с состоянием дел по подготовке к заготовке кормов, ускорить ремонт машин, изготовление инвентаря (особенно это относится к труженикам колхоза «Путь к коммунизму»). Надо усилить внимание к поливу всех орошаемых лугов, так как сейчас начался усиленный рост трав.

До начала сенокоски следует провести совещания полеводов и механизаторов, утвердить рабочие планы и производственные задания.

Главная задача сейчас — хорошо подготовиться к сенокоске и закладке силоса. Этому должна быть подчинена вся массово-политическая и организаторская работа руководителей хозяйств, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

А. Брянский, руководитель сельхозгруппы.



ЛИСТОК ПОЧЕТА

Имя Анны Ивановны Петровой известно каждому прибайкальцу. Доярка Ключевской МТФ колхоза «Прибайкалец» на протяжении многих лет идет в авангарде передовиков района.

Особенно целеустремленно трудится Анна Ивановна в предъюбилейном году. Ее цель — достойно встретить столетие со дня рождения великого пролетарского вождя.



ВОЗЗВАНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Окончание. Нач. на 1 стр.

устраняют фатальную неизбежность новой мировой войны и создают реальную возможность для превращения в жизнь стремлений народов к миру.

Империализм не может уже по своему призыву распоряжаться судьбами мира. Американские агрессоры были вынуждены прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и пойти на переговоры. Заключен Договор об отказе от ядерных испытаний на земле, на воде и в космическом пространстве, подписан Договор о нераспространении ядерного оружия.

Значит, когда народы действуют активно и сплоченно, можно достичь конкретных результатов.

Хотя до тех пор, пока существует империализм, сохраняется опасность военных конфликтов, мирное сосуществование государств с различным социальным строем — это в наше время реальное дело. Но мирное сосуществование требует постоянной и упорной борьбы народных масс против империализма, против его политики с позиции силы.

Борьба за мир — это мирные инициативы социалистических государств, и победоносные сражения вьетнамских патриотов в джунглях Южного Вьетнама, и антивоенные манифестации в городах Европы и Америки, и борьба японского народа против американских военных баз. Делу мира служат и выступления рабочего класса против всевластия монополий, и сопротивление народов Латинской Америки диктаторам военных клики, и антиколониальные движения в странах Азии и Африки, и борьба негритянского населения США за свои права. Каждый, кто участвует в этой борьбе, невзирая на то, носит ли он рабочий комбинезон, обрабатывает землю или трудится в лаборатории, вносит

вклад в общее дело защиты мира.
Мы обращаемся с призывом: к людям труда — рабочим, крестьянам, интеллигенции, к деятелям науки и культуры, ко всем, кто хочет спасти и умножить плоды труда и творческих усилий человечества; к матерям и отцам, заботящимся о будущем своих детей; к молодежи и студентам, стремящимся осуществить высокие планы и мечты, посвятить силы и энергию процветанию своих стран; к парламентариям, государственным и политическим деятелям, испытывающим тревогу за судьбы своих народов; к политическим партиям, профессиональным союзам, общественным организациям и движениям; к религиозным общинам и объединениям, к людям разных вероисповеданий; к участникам движений в

защиту мира и антивоенных кампаний;

ко всем мужчинам и женщинам;

требовать прекращения агрессии США во Вьетнаме, вывода американских войск, уважения суверенных прав вьетнамского народа — независимости, свободы и мира для Вьетнама;

добиваться ликвидации последствий агрессии Израиля на Ближнем Востоке на основе Резолюции Совета Безопасности ООН;

бороться за полную ликвидацию колониализма и неоколониализма, за достижение независимости всеми угнетенными народами, за прекращение войн португальских колонизаторов, искоренение позорного расизма в Южной Америке, Африке и повсюду, где он проявляется, за устранение продажных режимов — прислужников иностранных монополий;

МАЯКАМ СОРЕВНОВАНИЯ — СЛАВА!

Бюро райкома КПСС и исполком аймсовета решили наградить дипломами райкома КПСС и исполкома аймсовета и памятными подарками доярок, надоявших по 1800 и более кг молока от фуражной коровы за стойловый период:

ПЕРМЯКОВУ Н. — доярку Мостовской МТФ совхоза «Прибайкальский».

ДРУЖИНИНУ Т. П. — доярку Мостовской МТФ совхоза «Прибайкальский».

ТОКМАКОВУ Н. М. — доярку Покровской МТФ колхоза «Заветы Ильича».

ВОРОТНИКОВУ Е. И. — доярку Ключневской МТФ колхоза «Прибайкалец».

ПЕТРОВУ А. И. — доярку Ключневской МТФ колхоза «Прибайкалец».

ГОРНОВСКУЮ Т. С. — доярку Мостовской МТФ колхоза «Прибайкальский».

Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома аймсовета и памятным подарком награждены доярки, выполнившие свои социалистические обязательства:

ПО КОЛХОЗУ «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА»

ВОРОТНИКОВА Клавдия Николаевна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1636 кг молока при обязательстве 1300.

ВЕРШИННИНА Александра Кузьминична — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1410 кг молока при обязательстве 1300.

СИНИЦИНА Нина Архиповна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1607 кг молока при обязательстве 1400.

ВЕРШИННИНА Татьяна Трифонова — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1587 кг молока при обязательстве 1300.

ИВАНОВА Надежда Ивановна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1450 кг молока при обязательстве 1400.

НАЛЕТОВА Г. А. — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1523 кг молока при обязательстве 1300.

В РК КПСС и исполкоме аймачного Совета

КИНЯГИНА Валентина Алексеевна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1465 кг молока при обязательстве 1300.

НАЛЕТОВА Клавдия Артемьевна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1590 кг молока при обязательстве 1200.

НАЛЕТОВА Екатерина Николаевна — доярка Юговской МТФ, надоявшая по 1720 кг молока при обязательстве 1300.

ЧУРКИНА Евдокия Дмитриевна — доярка Троицкой МТФ, надоявшая по 1375 кг молока при обязательстве 1220.

ПРИЛУЦКАЯ Мария — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1472 кг молока при обязательстве 1300.

ЛУЖНИКОВА Юлия Михайловна — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1434 кг молока при обязательстве 1380.

АРХИПКИНА Валентина Прокопьевна — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1430 кг молока при обязательстве 1300.

НИКОЛАЕВА Мария Васильевна — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1598 кг молока при обязательстве 1525.

ВИКТОРОВА Валентина Ивановна — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1472 кг молока при обязательстве 1450.

МИХАЙЛОВА Елизавета Ивановна — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1500 кг молока при обязательстве 1450.

МОЛОКОВА Нина Никитична — доярка Покровской МТФ, надоявшая по 1764 кг молока при обязательстве 1650.

БАТАШЕВА Александра Афанасьевна — доярка Ильинской МТФ, надоявшая по 1537 кг молока при обязательстве 1340.

СТАРКОВА Александра Николаевна — доярка Ильинской

МТФ, надоявшая по 1279 кг при обязательстве 1270.

КОРКИНА Ульяна Григорьевна — доярка Таловской МТФ, надоявшая по 1720 кг молока при обязательстве 1700.

КОРКИНА Валентина Александровна — доярка Таловской МТФ, надоявшая по 1523 кг молока при обязательстве 1485.

МЕЗЕНЦЕВА Анна Кузряновна — доярка Таловской МТФ, надоявшая по 1636 кг молока при обязательстве 1455.

ПО СОВХОЗУ «ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ»

ВАСИЛЬЕВА Т. С. — доярка Мостовской МТФ, надоявшая по 1550 кг молока при обязательстве 1528.

КОРКИНА Анна Андроновна — доярка Мостовской МТФ, надоявшая по 1550 кг молока при обязательстве 1550.

ГОРНОВСКАЯ Любовь Петровна — доярка Мостовской МТФ, надоявшая по 1550 кг молока при обязательстве 1550.

ПО КОЛХОЗУ «ПРИБАЙКАЛЕЦ»

САЛАМАТОВА Мария Михайловна — доярка Коменской МТФ, надоявшая по 1511 кг молока при обязательстве 1400.

КРАСОВСКАЯ Валентина Григорьевна — доярка Коменской МТФ, надоявшая по 1298 кг молока при обязательстве 1250.

КОЛМАКОВА Евдокия Терентьевна — доярка Ключневской МТФ, надоявшая по 1492 кг молока при обязательстве 1400.

КОЗЛОВА Мария Ивановна — доярка Ключневской МТФ, надоявшая по 1442 кг молока при обязательстве 1300.

ДОБРЫНИНА Людмила Елисеевна — доярка Ключневской МТФ, надоявшая по 1668 кг молока при обязательстве 1400.

БУРДУКОВСКАЯ Александра Никифоровна — доярка Турунтаевской МТФ, надоявшая по 1643 кг молока при обязательстве 1560.

ХУЛУКШИНОВ Инокентий Спиридонович — дояр Турунтаевской МТФ, надоявший по 1701 кг молока при обязательстве 1650.

ГОЛУБЕВА Анна Алексеевна — доярка Турунтаевской МТФ, надоявшая по 1662 кг молока при обязательстве 1650.

ГОРЮНОВА Ирина Фатеевна — доярка Турунтаевской МТФ, надоявшая по 1521 кг молока при обязательстве 1500.

ЮДИНА Федора Павловна — доярка Ключневской МТФ, надоявшая по 1331 кг молока при обязательстве 1300.

ПО КОЛХОЗУ

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

НЕРОДОВА Анна Константиновна — доярка Зырянской МТФ, надоявшая по 901 кг молока при обязательстве 809.

НЕРОДОВА Ксения Григорьевна — доярка Зырянской МТФ, надоявшая по 862 кг молока при обязательстве 647.

АРЕФЬЕВА Галина Васильевна — доярка Зырянской МТФ, надоявшая по 806 кг молока при обязательстве 560.

ТАРАСОВА Полина Константиновна — доярка Зырянской МТФ, надоявшая по 756 кг молока при обязательстве 711.

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ФЕРМ

ЗА СТОЙЛОВЫЙ ПЕРИОД 1968-1969 г. г.

Хозяйства и фермы	Обязательство (с) IX-68 г. по I VI-69)	Надояно
Ильинская ферма	1400	1404
Покровская —	1500	1527
Троицкая —	1120	1089
Юговская —	1300	1233
Таловская —	1600	1562
К-з «Заветы Ильича»	1360	1405
Коменская ферма	1350	1281
Ключневская —	1350	1488
Турунтаевская —	1500	1388
Иркинская —	1400	946
Карымская —	1350	977
К-з «Прибайкалец»	1350	1205
Зырянская ферма	1110	783
Ангарская ферма	1530	978
Батуриная —	1437	697
Нестеровская —	1566	1212
К-з «Путь к коммунизму»	1459	906
Мостовская ферма	1550	1658
С-з «Прибайкальский»	1500	1477
Итого по району	1400	1187

Каждое лето на огороде колхоза „Прибайкалец“ можно увидеть работающих мальчишек и девочек. Это — школьные бригады, которые проходят производственную практику. Такая помощь нужна колхозникам, а практика полезна для ребят — она дает им нужные трудовые навыки.

Сейчас на огородном поле ежедневно работает 15—20 турунтаевских школьников, в основном ученики 5—9 классов. Каждое утро приходят они сюда со своим руководителем Еленой Георгиевной Айкашевой. Здесь, на поле, ребята высаживают рассаду белокачанной капусты и кукурузы. Скоро все поле будет засеяно.

Н. Мангутова.

умножить усилия в борьбе за полное осуществление принципов мирного сосуществования государств независимо от их социального строя, за ослабление международной напряженности, урегулирование нерешенных международных вопросов путем переговоров, против посягательств империалистов на независимость и суверенитет народов, на их право самим определять свою судьбу, за развитие широкого равноправного сотрудничества между странами.

Мы обращаемся ко всем, кто пережил и помнит ужасы последней мировой войны, ко всем защитникам мира в Европе, в том числе к миролюбивым общественным силам Западной Германии:

преградим путь проводимой ФРГ политике территориальных притязаний, ее стремле-

нию запустить ядерное оружие, заставим повернуть вспять силы неонацизма!

Признание реального положения, сложившегося в Европе в итоге второй мировой войны, неприкосновенность существующих границ, признание Германской Демократической Республики — вот непеременимые условия прочного мира на Европейском континенте.

Развернем борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе и ликвидацию раскола мира на военные группировки, за установление атмосферы сотрудничества и взаимопонимания между народами. Путь к этому проложит проведение общеевропейского съезда государств, которое было предложено Будапештским совещанием государств Варшавского договора.

Мир на земле не может опираться на «равновесие страха». Прочный мир невозможен без прекращения гонки вооружений.

Необходимо добиваться создания безатомных зон в различных районах земного шара, запрещения любых испытаний ядерного оружия, скорейшего вступления в силу Договора о нераспространении ядерного оружия и участия в этом Договоре всех государств, запрещения ядерного оружия и уничтожения его запасов.

Необходимо требовать ликвидации военных баз на чужих территориях, освобождения стран от навязанных им агрессивных военных пактов, эффективного международного запрещения всех видов химического и бактериологического оружия.

Необходимо последовательно и упорно добиваться всеобщего и полного разоружения.

Мы, коммунисты, при всех испытаниях сохраняли беззаветную преданность ленинским идеям мира и дружбы между народами. Сегодня, как и прежде, мы будем бороться за эти возвышенные, общечеловеческие цели вместе со всеми, кто выступает против политики милитаризма, агрессии и войны. В этих целях мы готовы развивать контакты и сотрудничать с самыми различными общественными и политическими силами.

Единство всех прогрессивных миролюбивых сил — веление нашего времени. Сплоченные воедино, мы обеспечим победу священного дела мира на земле!

Принято международным Совещанием коммунистических и рабочих партий 16 июня 1969 г.

БЕРЕГИТЕ ТЕХНИКУ!

В последние годы в колхозах и совхозах широкое распространение получило проведение смотров-конкурсов по улучшению сохранности сельскохозяйственной техники. В ходе этих смотров и проводимых технических осмотров большинство хозяйств широко организовали привлечение механизаторов, специалистов и актива хозяйств к участию в этой работе, что позволило значительно улучшить сохранность техники и резко снизить затраты на ее содержание.

Только по нашей республике за счет сохранности прошлого использования техники в 1967 году сэкономлено более 102 тысяч рублей, а 581 механизатор получили, в порядке вознаграждения за сохранность и хорошее использование техники, 45,5 тысячи рублей.

Проведенный в 1968 году смотр-конкурс на лучшее хранение техники дал свои положительные результаты. Хозяйства района в более короткие сроки произвели ремонт сельскохозяйственных машин и ставили их на хранение в подавляющем большинстве в соответствии с техническими требованиями.

Нынче, как и раньше, в целях широкого привлечения механизаторов, специалистов и руководителей хозяйств к активному участию в работе по наведению образцового порядка в хранении и использовании сельскохозяйственной техники, министерство сельского хозяйства нашей республики, Бурятское республиканское объединение «Сельхозтехника», обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, Бурятское правление НТО сельского хозяйства и

Бурятские тrestы «Скотооткорм», «Мясных совхозов» и «Птицепром» объявили с 1 марта по 1 декабря 1969 года смотр-конкурс.

В своем постановлении эти ведомства и учреждения обязали районные производственные управления сельского хозяйства, руководителей и специалистов колхозов и совхозов и т. д. организовать смотровые комиссии, которые должны систематически проводить проверку выполнения условий смотра-конкурса и периодически подводить итоги и материалы проверок подведения итогов направлять в вышестоящие смотровые комиссии.

Разработаны условия смотра-конкурса, включающие в себя большую систему оценок за наличие площадок и навесов для хранения техники, складов для хранения снимаемых деталей машин, наличие моечных постов, качество хранения техники и состояние хранения горюче-смазочных материалов и т. д.

Предусмотрена система поощрений победителям в смотре-конкурсе. Так, например, хозяйство, занявшее в ходе смотра первое место, награждается одной автомашиной ГАЗ-69, грузовым автомобилем и токарно-винторезным станком. Наряду с этим будут награждаться и отдельные механизаторы и специалисты.

Условия, прямо скажем, очень выгодны хозяйствам-победителям. И не только тем, что они получают награду, но и отличным состоянием техники.

В. Кочетов.

БЕРЕГИТЕ ТЕХНИКУ!

БЕКОННЫЙ ЦЕХ ЛИТВЫ

Так называют в республике колхоз имени Черняховского в Капсуком районе. В этом году на сто гектаров пашни животноводы наметили произвести более чем по 190 центнеров свинины.

Белые литовские свиньи, которых разводят в колхозе, отличаются высокой плодовитостью, молочностью и скороспелостью. 80 племенных животных дают в год до 2500 поросят.

Маточное стадо с молодым летом держат в лагерях. Здоровые и крепкие отъемыши весят до 20 килограммов. Бекон выращивается за семь месяцев. Сбалансированный по белкам и витаминам рацион гарантирует среднесуточный привес в 500 граммов при расходе на килограмм свинины 6,5 кормовых единиц.

За последнее десятилетие колхоз в четыре раза увеличил производство свинины.

Каждый рубль, вложенный в дело, приносит 60 копеек прибыли. Такой рентабельности не знает никакая другая отрасль.

Колхоз имени Черняховского — типичное хозяйство в Капсуком районе. Все его хозяйство наметили продать государству около 60 тысяч свиней — почти на 15 процентов

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

больше прошлого года. Взяв курс на резкое увеличение производства свинины, хозяйства нынче получили поросят на одну пятую больше, чем в это же время в прошлом году. Опоросы регулируются так, чтобы каждый квартал иметь примерно одинаковое количество молодняка.

Для растущего поголовья потребовались новые помещения. Капитальные фермы быстро не построишь. Поэтому в колхозе начали возводить 22 дешевых свинарника облегченного типа. Каждое такое помещение будет стоить не больше 30 тысяч рублей. За год в нем можно откормить дополнительно пятьсот животных. И затраты на строительство окупятся менее чем за полгода.

С. Лавринович,
к. р. ТАСС.

ВЫСТАВКА В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Маршрут традиционного выезда на этюды художников-любителей изостудии Дворца культуры Краснокамской фабрики Гознак лежал на юг Пермской области в село Богородск, в колхоз «Факел Октября».

Десять дней гостили студийцы в подшефном хозяйстве. Они были на фермах и в ремонтной мастерской, на боль-

шаке за околицей села и в доме передовой доярки Галины Тутыниной.

А когда отпускное время студийцев подошло к концу, колхозники передовой в Октябрьском районе артели увидели на клубе красочную афишу. Она приглашала жителей села на открытие выставки: художники решили вынести на суд зрителей свои новые работы — более тридцати портретов знатных людей села, эскизы будущих полотен на темы сельской жизни, акварельные и карандашные наброски. Многие самые лучшие работы студийцы подарили колхозу.

Народная студия при дворце культуры фабрики Гознак в Краснокамске работает уже много лет. Творчество ее питомцев не раз отмечалось дипломами на Всесоюзных выставках самодеятельных художников. Создатель и бессменный руководитель изостудии Иван Иванович Морозов ввел в программу учебы ежегодные выезды в село. Эти поездки расширяют кругозор художников-горожан. И селу польза: ведь в каждом колхозе, куда приезжают краснокамцы, о них остается добрая память: красочно оформленный клуб, обновленные стенды наглядной агитации на фермах, артельная Доска почета с портретами передовиков.

В. Пашин, к. р. ТАСС.



Вместе со всеми тружениками Прибайкалья достойно несут Ленинскую трудовую вахту рабочие и работники Татауровского авторемонтного завода. За пять месяцев и 20 дней июня колхозники завода изготовили на 30 тысяч рублей запасных частей и на 50 тысяч рублей восстановили старые запчасти и автомашины. За это же время отремонтировано более 200 двигателей и столько же автомашин.

Добрая рабочая слава идет на заводе о мастере цеха сборки и обмотки двигателей Николае Болгове и сборщике моторов Валентине Фроловой. Отремонтированные ими двигатели — долговечны в эксплуатации.

НА СНИМКЕ: Валентина Фролова и Николай Болгов за сборкой и регулировкой моторов.

Фото Н. ТИМОШЕНКО.



СОВРЕМЕННЫМ ОБРЯДАМ — ПРАВО ГРАЖДАНСТВА

Окончание. Нач. в №№ 65, 67, 68, 71, 72.

Стоит остановиться еще на одном принципиальном вопросе. До каких пор торжественные регистрации, например, мы будем именовать новым обрядом, ведь это делается уже 15 лет? Лучше, на наш взгляд, термин «Современные обряды» — это и точнее, и смелее, и глубже. Я использовал термин «новые обряды», хотя с ним не согласен, потому что он принят во всей нашей литературе. Видимо, причина существования термина «новые обряды» заключается в том, что они каждый раз для нас новые, так как проводятся редко.

У нас в республике нет организаций, ведающих внедрением новой обрядности. В Прибайкалье, например, они есть. Возглавляют работу партийные органы через комиссии районных и сельских Советов. У нас одно время в аймачных Советах были созданы такие комиссии, но сейчас их работа заглохла. В лучшем случае, обряды занимают все: вру-

чением паспортов — милиция, проводами в армию — военкомат, молодежными свадьбами — комсомол, проводами зимы — отдел культуры. И правду говорят, что у семи нянек дитя получает без глаза — растет медленно, болеет всевозможными болезнями, а врача нет. Нам кажется, что должны быть воссозданы комиссии в районах, созданы в сельсоветах. Нужны также методические центры и главное — постоянное руководство, помощь, контроль со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов партии. Тогда внедрение новой обрядности не будет лежать непосильным бременем на отдельных работников отдела культуры и немногочисленных энтузиастах.

Часто у нас в клубах нет не только оркестра, даже магнитофона или пластинок с заздравными или траурными мелодиями. А люди, проводящие торжественные церемонии, одетые во что попало, иногда в ковбойку на выпуск и сапогалеты. Совсем недавно в одном селе на митинге в честь Дня Победы у памятника павшим землякам вместо трибуны стоял столик, накрытый разноцветной клетчатой скатеркой. Как бы подошел сюда тяжелый красный плюш, но его не догадались принести.

Итак, религиозные обряды нельзя отбросить,

их надо вытеснить новыми, эмоционально насыщенными, запоминающимися на всю жизнь — об этом не должны забывать устроители празднеств. Побывав в церкви, вы увидите, что священнослужители говорят мало, их обряды — это обряды действия, символика. Мы же длинными нудными речами среди голых стен клуба можем только отвлечь людей от новых обрядов. Священник ведет службу, словно обращаясь непосредственно к каждому, мы же даже при проведении регистрации брака — таком глубоко психическом событии — забываем о чувствах людей, превращая порой свадьбы по-новому в зрелища, которые не радуют молодоженов, а угнетают их. И сухость, и официальность, и театральность, когда один неумело ведет свою роль, а другие настороженно смотрят, — самые распространенные недостатки. Глубоко народный обряд должен охватывать всех участников, в нем каждый и артист, и зритель одновременно.

Имеется недостаток при внедрении новой обрядности — непоследовательность, забывчивость. Мало разработать обряд, надо добиться, чтобы он действительно стал традицией, бережно хранить эту традицию, нельзя каждый раз обряд проводить по-новому — именно в закреплении и успех его внедрения.

И еще одно. Новые обряды задумывались как средство борьбы с пьянством — этого еще одного опаснейшего нашего врага, отнюдь не сдающего свои позиции. Часто без водки не мыслится ни одно событие. Дело не только в попытке найти эмоциональную разрядку. Безнаказанность, низкое сознание некоторых людей, излишний для некоторых недостаток, безответственное отношение к продаже водки ряда работников торговли — вот еще причина пьянства. И новые обряды в числе средств борьбы с пьянством должны занимать не последнее место. Их цель — вытеснить алкоголь как средство эмоциональной разрядки, как главный фактор веселья из всех клеточек быта.

Вот какие большие проблемы стоят, казалось бы, за таким простым делом, как организация гражданских крестин или свадеб. Работа предстоит огромнейшая. Но нам надо выполнять ее. Нельзя забывать и о том, что именно в нашей республике проводилась Всероссийская конференция по новой обрядности. Мы были организаторами ее, и нам прежде всего надо выполнить те рекомендации, которые были приняты на ней.

В. СЕВЕРИН, журналист.



Таня Молчанова — самая маленькая рыбак на в Истоне. И самая удачливая — дома каждый день уха.

Фото Н. ТИМОШЕНКО.



с детьми, которые откладываются пожертвовать свою монету? — обратился кюре к мальчику.

— Знаю, господин кюре. Они идут в кино.

Господин кюре недоволен: маленький Жак не бросил монету в церковную жертвенную кружку.

— А знаешь ли ты, Жак, что происходит

Когда молодой человек принимает решение жениться, это — последнее решение, которое он принимает самостоятельно.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

В районном книжном магазине проводится подписка на книги издательства «Детская литература».

В этом издательстве готовится к выпуску собрание сочинений в 4-х томах Леонида Пантелеева. В издание входят произведения автора, вошедшие в золотой фонд детской литературы. Это — «Республика Шкид», повесть «Асы», рассказы: «Пакет», «Индиян зубатый», «Маринка», «Буква «ты»».

Собрание будет выпущено в свет в течение 1969—1970 года. Стоимость всего издания 3 рубля 90 коп. При подписке вносится задаток в размере 90 коп. Для проведения подписки выделяется 12 комплектов.

СТРАШНЫЙ СОН

Митрофан Митрофанович домой вернулся, как всегда, вовремя. Еще в подъезде четырехквартирного дома, где он вот уже семь лет хозяин трехкомнатной квартиры, аккуратно очистил от грязи ботинки, смахнул методом отряхивания пыль с плаща-пыльника. В прихожей квартиры одел домашние тапочки и, когда вошел в комнату, добродушно улыбнулся жене.

— Чую, дорогуша, — сказал он, — на кухне у тебя вкуснятина. Запах — пальчики оближешь.

Митрофан Митрофанович любил домашний уют, чистоту в комнатах, легкую музыку во время завтрака, в обед и ужин, перед сном. И пол, блеском ослепля-

ющий глаза. И чтобы ни одной пылинки, чтобы тишина и покой...

— Подожди полчаса, милый, — сладко проворковала супруга. — Приляг на диван, отдохни.

Митрофан Митрофанович прилег, и сон, сладкий такой, выключил его сознание из окружающего мира. И приснилось ему, что идет он по цехам и рабочим площадкам своего завода.

...Перекошенные ворота. Арматурные каркасы, балки, блоки, плиты, кирпич — и жженный, из обычной глины, и силикатный, и битый в дребезги, и целый целехонский. «Бухты» и куски стальной проволоки. В заборе, огороженном рабочую площад-

ку завода, дыры — хоть на тройке проезжай. Метровым слоем — цементная пыль. Изуродованная опора.

«Безобразие!», — возмутился Митрофан Митрофанович. — И куда смотрит начальство! А хламу, а грязи!... Возмущенный, швырнул под ноги недокуренную папиросу, плюнул. Круто повернул направо, пошел в заводоуправление. Запнулся за торчащий из земли кусок проволоки.

И вдруг остановился, мокрый от страха. На него, в вихре свистящего ветра, летели, густо застилая небо, цементные мешки, фольговые ленты точечного аппарата. Громящая и дрожжа, встала на ды-

бы балка перекрытия, зацепив вершиной за кабину консольного крана...

Митрофан Митрофанович бросился бежать. Домой! Подальше от заводских цехов и заводского грома! Но и дома он не нашел успокоения. Сервант, оскалив хрустальные рюмочные зубы, перекопился, трещал по швам. Телевизор, покрытый толстым слоем серой пыли, едва мигал экраном. На полу лежали грязные тряпки, а его ботинки и плащ, выделывая замысловатые «па», сбрасывали с себя тяжелые комья земли. Одни ботинок, подпрыгнув, больно ударил Митрофа-

на Митрофановича в бок. Он проснулся.

— Милый, обед готов, — будила жена.

Митрофан Митрофанович поднялся. Радостно, с облегченным вздохнул. Придирчиво осмотрел свою квартиру.

Все было, как и раньше, в блеске. Чисто и тихо. А из репродуктора лилась чарующая старосветская мелодия.

— Хорошо! Хорошо, что это сон, — тихо, про себя, сказал Митрофан Митрофанович. — Хорошо, что дома, — еще тише повторил он. — Боже! — громко произнес он: — Когда же будет порядок у нас на заводе?

Мих. Васин.

ГОРЬКИЕ УСМЕШКИ

За редактора В. М. СЕДУНОВ.